



《常州市公共安全视频图像信息系统管理办法》元旦起实行 装不装“摄像头”将有规可依

随着视频监控技术在社会管理中的广泛应用,监视器、摄像头已经进入我们工作生活的每一个角落。“谁的隐私又被谁偷窥了?”这类质疑的呼声越来越高。记者获悉,常州在全省率先出台《常州市公共安全视频图像信息系统管理办法》(以下简称《办法》),以政府规范性文件对“监控建设谁来管?哪些地方应当建?监控信息如何管?”等问题做出了规范。 荆轩 沈益 葛小林

出台办法管好摄像头

目前在我们生活的空间里,道路、场所、小区、电梯、楼道……无数的摄像头形成了一张超级大网,让人们在监控器中无处遁形。近年来,因视频监控信息管理不善而导致个人隐私泄露事件迅速增加。视频监控设施如何建?可以建在哪些地方?信息怎么存?怎么查?怎么用?这些都是大数据时代解决公共安全与公民隐私矛盾冲突亟待解决的焦点问题。

据介绍,《常州市公共安全视频图像信息系统管理办法》在11月14日由常州市政府常务会议审议通过,并将在2015年1月1日

起正式实施。该《办法》在全省尚属首家。

记者了解到,《办法》明确了应当建设公共安全视频图像信息系统的12种场所和区域,除涉及国家安全等重点场所、重点部位外,城市道路、中心城区的重要路段、停车场、公共娱乐场所、互联网上网服务场所、商业街、公园、大型广场、公共交通工具等公共区域和场所也纳入强制安装视频监控范围。禁止在旅馆客房、工人、学生等宿舍,公共浴室、更衣室、卫生间等涉及公民个人隐私的场所和区域安装视频监控设备。

查视频需经公安批准

以往,我们经常会在网络上看到有人发布视频“人肉”找小偷的网帖。今后,市民从公共场所获取视频信息,也将有所约束或限制,需在公安机关批准下才可查阅。

据悉,在《办法》中明确,视频图像信息系统的使用单位应当建立值班监看、运行维护、安全检查、信息资料存储管理、资料调取登记等制度;禁止与监看工作无关人员擅自进入监看场所。

公安机关、国家安全机关因执法需要,凭县级以上公安机关或国家安全机关证明文件,可查阅、复制或调取视频图像信息系统的信息资料。而涉及案件的利害

关系人需查阅、复制或调取视频图像信息系统的信息资料的,应当经视频图像信息系统所在地县级以上公安机关批准或者向司法机关提出申请。而且,查阅、复制或调取视频图像信息系统的信息资料时,工作人员不少于两人。

记者注意到,在《办法》中有明确规定,视频信息不得私自查阅和外泄。如任何单位和个人不得私自查阅、买卖、非法复制、传播视频图像信息系统的信息资料,违反规定,滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,依法给予行政处分;构成民事侵权的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

个人隐私区禁装视频监控

视频图像信息系统的建设和应用,不得泄露国家秘密和商业秘密,不得侵犯公民的个人隐私及其他合法权益。禁止在员工和学生宿舍、旅馆客房、浴室、更衣室、卫生间内等涉及公民个人隐私的场所和区域安装视频图像信息系统采集设备。

天气

明后天最低气温-3℃

昨天一早,室外还是阳光灿烂的模样,下午时分,随着冷空气的影响,天气越来越阴沉,寒风吹在脸上,也更加冷了。

今天常州多云到晴,气温下滑幅度大,早晨常州最低气温只有0℃,白天最高气温仅5℃,大家多穿点衣服,注意保暖。

明后天,受冷空气影响,最低温较低,预计只有-3℃左右,白天气温倒有所回升。19日气温继续短暂回升,不过20日左右,又一波冷空气接踵而至了。因此这周大家想要多温暖的天气,估计不太可能了,还是乖乖做好保暖工作吧! 张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 0-5℃
明天 晴到多云 -3-7℃
后天 晴转多云到阴 -3-9℃

速读

劳动密集型企业 消防安全治理启动

12月15日,常州消防召开新闻通气会,将启动对劳动密集型企业消防安全专项治理,遏制火灾多发的势头,防止群死群伤重大火灾事故发生。据悉,凡现有同一时间容纳30人以上,从事制鞋、制衣、纺织、玩具、电子、肉蔬蔬菜水果等食品加工、家具木材加工、物流仓储等劳动密集型企业生产加工车间、经营储存场所和员工集体宿舍,均列入本次专项治理范围。小轩 葛小林

武进交通 完成投资15.8亿元

2014年,武进交通全年实施3大类15个交通基础设施建设项目,预计全年将完成交通基础设施建设投入15.8亿元。据悉,为切实解决群众出行的“最后一公里”问题,武进全年累计投资约1.45亿元,实施农桥改造40座,提档升级县、乡道农村公路21条53.9公里,同步配套完成111个公交站棚建设,做好1287个公交站棚的长效管理工作。 任捷 葛小林

整治

还在卖有问题燃气灶 4家灶具店被查处

2009年起没有熄火保护装置的灶具,一律不准上市销售,但工商部门在抽检中发现,还有个别小店还在卖。记者昨日获悉,常州工商部门已对被抽检发现的4家灶具店完成了查处。

今年江苏省工商部门在组织开展的家用燃气灶具质量抽检中,发现有31个批次家用燃气灶具存在严重质量问题。其中,常州有4家灶具店在抽查中发现存在问题。这4家分别位于金坛和天宁,存在问题的是销售的部分燃气灶具没有熄火保护装置。

熄火保护装置是指意外熄火时能够自动关闭燃气通路的装置,国家标准中要求必须设置熄火保护装置。自2009年起,没有熄火保护装置的灶具,一律不准上市销售。 肖宝 刘国庆

火车站12月20日起 设专窗办理春运务工团体票

现代快报记者12月15日从上海铁路局常州站获悉,2015年春运务工团体票办理规定出炉,从12月20日起,常州火车站南广场票厅将设立务工团体办理专窗(19号窗)和自组团办理专窗(20号窗),接受务工人员团体票咨询、受理等业务。

据常州火车站负责人介绍,今年常州地区春运务工团体票仅在南广场票厅19和20号窗负责统一办理。办理范围为2015年春运期间临时加开旅客列车往返车票。在工商部门注册的用工企业或者5人及以上务工人员自行组织的团

体可以通过互联网(<http://www.12306.cn/mwgweb/>)、客票系统和人工专窗相结合的方式办理团体票。

需要提醒的是,2015年1月14日22:00后,逾期未支付的团体车票将返回售票系统,公开发售。团体票票面均打印“团”字。网上支付的务工人员团体票如需改签时须到车站窗口办理。退票时,团体票须不晚于票面载明的开车时间前48小时,否则不办理退票。具体还可以咨询务工团体票专线电话:13515263312。

奚平 葛小林

物业违章建房做门面 城管部门已介入调查

“冶金厂私自在大门口违规建立36间门面,450元一个月出租给别人卖早饭,也没有写什么公告和批文,怎么没有人管。”日前,网友“yejinxinc”举报称,位于钟楼区新闻街道的冶金厂建起了两排违建房,用于出租开店。这位网友还贴出了3张照片,从照片中可以看到工人们正在用砖块水泥建房。

昨天上午,现代快报记者来到了钟楼区新闻街道新北路,在道路南侧看到两排崭新的平房,墙体为砖块水泥结构,屋顶上盖着蓝色的彩钢瓦,每间都安装了卷帘门。记者数了一下,共有36扇卷帘门。透过铝合金窗户可以看到,每排房屋都是相通的,里面还有建筑材料。

记者在平房东面的冶金新村15幢居民楼里了解到,这里原先是空地,用于停放电动车、自行车等非机动车,大约两个多月前有工人开始施工,在平地上建起了这两排房屋。“听说是物业公司建设的,对外出租当店面用,卖早饭和

卖菜,每间门面是450元。”一楼的一位住户说。

随后记者在平房背面看到了一张落款为常州冶金机械厂和常州市上德物业服务有限公司的告示,时间为2014年10月14日。告示称,为满足早餐经营者的经营需要,方便小区居民和工厂职工,经上级部门批准并备案,物业公司自10月18日至12月1日在宝菱重工东大门以东100米道路南侧建造职工早餐集中供应点,封闭管理,提供早餐经营者承租经营。

昨天下午,记者从钟楼区城管局了解到,遭举报的两排平房确实为违建,违章面积216平方米,建设方为常州市上德物业服务有限公司。“12月4日我们就接到举报赶到现场,约谈了相关负责人,确认违章主体为物业公司,目前已开具了《限期提供合法手续通知书》。”新闻城管中队队长周雪斌表示,目前城管部门对该处违建正在积极查处中。 陆文杰

金坛茅山宝盛园预计明年上半年开放 这里将建华东最大 房车露营基地



宝盛园的茶园,风景优美

自2009年破土动工以来,金坛茅山宝盛园一直备受各界关注。日前,记者前往正在建设中的宝盛园探访。据景区负责人介绍,目前园内五大博物馆主体工程已基本完工,房车露营基地、森林探险、水上乐园等项目都在建设中,预计明年上半年,宝盛园有望对外开放。 张敏 文/摄

五大主题博物馆

宝盛园地处茅山东麓,背倚茅山二茅峰,是茅山风景区景色最秀丽的区域。整个园区总面积3200亩,由常州著名实业家及收藏家辛辛宝投资规划建设。

2009年,景区正式破土动工,2013年初具规模,并于当年9月承办了第七届世界盆景大会及12届亚洲太平洋盆景赏石大会。

景区负责人辛辛宝先生告诉记者,目前景区盆景博物馆、艺术博物馆、自然博物馆、茶艺博物馆和知青博物馆五大博物馆主体工程已基本完工。

其中建筑面积约为1000平方米的知青博物馆目前正在加紧建设中。据悉,知青博物馆分展示区、实景区和体验区三个区域。

华东最大房车露营基地

除了这些静态的博物馆,景区还打造了森林探险和房车露营基地两大重点项目,为热爱户外探险的年轻人提供体验之地。

据介绍,森林探险规划在宝盛园西北区域的山坡上,占地面积

约150亩,其中设计100多种关卡,预计总投资约3000万,目前已经进入基础施工阶段。整个赛道长达2000米,游客通过各种难度不同、风格迥异、惊险刺激的关卡,挑战体能,激发潜能。

房车露营基地也位于园区北面,计划打造成中国华东最大的房车露营基地。

记者在现场看到,整个房车基地已初具规模,营地内的配套工程道路、供水、供电、排污系统等都已基本竣工。

基地目前建成车位31个,首批从成都一汽引进的22辆房车已安放到位,其中两辆房车已完成了内外装修。据辛辛宝透露,一辆房车的内外装修标准达10多万,房车里面可供2-3人居住,有床、淋浴器、卫生间、电磁炉、小冰箱等基本生活设施。

“今后白天可参观博物馆,玩玩森林探险,晚上住在房车基地,体验露营生活,相信会很充实。”辛辛宝说,此外,景区还会有水上乐园、度假别墅等可供游客多方面选择。预计明年上半年,宝盛园将对游客开放。